诗韵润古城 雅音颂南孔

市民朗诵会在儒学馆启幕









本报讯(记者 周芸 文/摄) 秋阳穿棂启 雅韵,华灯初上续华章。10月17日,2025衢州 市"情满金秋 诗韵南孔"市民朗诵会系列活动 在衢州儒学馆风颂剧场拉开帷幕。首场活动 以"殿堂雅韵"为主题,通过经典诵读、文化互 动、特色展演,将儒家经典与朗诵艺术深度融 合,为现场观众奉上了浸润心灵、层次饱满的 文化盛宴。

当天,风颂剧场洋溢着浓郁的儒风气息,古 朴的木质构件与温暖的灯光交相辉映。活动以

全场齐诵《论语》章句开场,朗朗读书声回荡在 剧场内。主办方在现场向柯城区府山街道赠送 南孔文化书籍,推动南孔文脉向基层延伸。

展演与互动环节更加精彩,古诗朗诵组曲 与南孔故事演绎生动勾勒出了南孔文化的历 史与内涵,衢州古城文化旅游区、南孔文化、南 孔文化资源知识和平安衢州建设等内容的抢 答引得观众踊跃举手,在趣味互动中加深了市 民对本土文化的认知。现场还特别介绍了《衢 州市南孔文化传承发展条例》,让观众直观感 受南孔文化保护的制度保障。朗诵爱好者带 来孔祥楷散文《两只翅膀的鸟》节选与诗歌《衢 州小史》,用文字串联起城市记忆与文化情怀。

本次朗诵会是《衢州市南孔文化传承发展 条例》落地见效的生动实践。通过市民喜闻乐 见的朗诵、互动、展演形式,将南孔资源普查的 学术成果转化为可感知的文化体验。

活动现场,退休教师王先生告诉记者:"活 动内容很丰富,市民不仅欣赏了高水平的朗诵 表演,还通过知识抢答、立法解读等环节深入 了解了南孔文化。看到年轻人对经典文化的 热爱,我感受到了文脉传承的希望。"

本次市民朗诵会由衢州市文化广电旅游 局、衢州市平安办联合主办,衢州南孔文化发 展中心、柯城区委宣传部承办,10月18日、10 月19日,还分别在柯城区府山街道钟楼社区和 坊门街社区举行了两场活动,以贴近群众的形 式,让南孔文化在基层落地生根。



图片均摄于活动现场

"我们的节日・重阳"活动等你来

登高、打卡、游古城、拍金婚照……

本报讯(记者 周芸)近日,记者获悉, 2025年衢州市"我们的节日·重阳"示范活动 将于10月26日至11月5日举行。活动期间, 衢州有礼馆、鹿鸣山文化院街等处将设置"有 礼过佳节"互动打卡点。"有礼登高孝途行" "有礼游古城"活动也将同步开展,还将为金 婚老人补拍婚纱照……

10月29日至11月5日,"有礼过佳节"互 动打卡活动将在衢州有礼馆、鹿鸣山文化院 街举行,市民将通过拍照打卡、互动答题等形 式体验重阳节传统习俗。

"有礼登高孝途行"活动将通过"线上+线 下"的方式招募社会家庭和柯城区万田乡坞 石村家庭各30组。10月26日8:30至10:30在 柯城区万田乡坞石村后山进行重阳登山活 动,沿途设置3个"孝文化打卡点",集齐3枚 打卡章可领取"孝心家庭"纪念徽章。

有意参加的家庭可扫文后二维码报名, 要求市民报名时以家庭为单位,每个家庭不 超过3人,如有儿童参加,年龄需在10周岁以 上,每个家庭中至少有1名年龄为60周岁及 以上老年成员。

10月29日14:30至16:30,将组织孝老爱 亲类道德典型(家庭)代表、文明家庭代表约 20名,开展"有礼游古城"活动。同一时间,在 鹿鸣山文化院街红礼堂,将为金婚老人代表 补拍婚纱照,金婚老人可通过周到工作室(联 系电话:18657009770)报名参加。

10月29日18:30至19:15,"我在新时代文 明实践中心过重阳"主场活动将在鹿鸣山文 化院街红礼堂门口举行,主办方将邀请孝老 爱亲类道德典型(家庭)代表、文明家庭代表 以及普通市民参加。

集齐"孝文化打卡章"的登高之旅、定格 金婚温情的婚纱补拍、漫步古城感受城市变 迁的文化体验……本次重阳示范活动将围绕 "传统"与"孝亲"两大核心,让市民在沉浸式 参与中触摸重阳节的温度。



